

留华动态新闻周报

(2023 年 8 月 31 日 - 2023 年 9 月 6 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】理工学院和社区学院 2.65 万新生，增近 20%

在 2023/2024 第一学年中，入读理工学院和社区学院的大马教育文凭 (SPM) 毕业生人数，相较上个学年增加近 20%。(31/08/2023)

2. 【星洲】陆兆福：无论去哪都可沟通，懂三语绝对是优势

交通部长陆兆福指出，全世界的中文地位越来越高，而我国也正在和中国来往，因此能掌握中文是一大优势，但是能掌握中文、马来文和英文三语在今天的社会，尤其是全球竞争力提高的环境下，对个人发展占据更大的优势。(31/08/2023)

3. 【星洲】中文促进会发奖金鼓励 SPM 中文考特优快申请

随着 2022 年大马高级学校文凭 (SPM) 成绩放榜，马来西亚中文促进会为了鼓励考获佳绩的中六中文学生，决定给予考获优秀中文科学生颁发奖励金以资鼓励。

(02/09/2023)

华教与文化交流

4. 【星洲】王益源：秉承母语文化传承，华团应挺华教发展

班台卫星园居民协会主席王益源呼吁所有华团，都应该秉承著母语与文化传承，尽能力的支持华文教育发展。(31/09/2023)

5. 【星洲】谢立意：皆是重要科目，独中三语同等比重

教总主席谢立意强调，虽然独中的创办是为了坚持母语教育，但独中从来没有忽略马来文和英文，这两种语文不只是独中的必修必考科，而且地位和华文科是同等比重，都是重要科目，因此学校都给予密切关注，致力提升学生对三语的掌握能力。

(31/08/2023)

6. 【星洲】全国华教常识赛成绩揭晓，2千人参赛 比往年少

2023年全国华教常识比赛有约2000人参加，比赛成绩已经揭晓。(01/09/2023)

7. 【星洲】关丹中华总商会2023年度会员子女学业奖励金，即日起开放申请

关丹中华总商会2023年度会员子女学业奖励金，由即日起开放申请，截止收件日期为9月28日(周四)下午5时。(04/09/2023)

8. 【星洲】新纪元“中文系人的一周课”名师授课，重回当学生时光

新纪元大学学院将在12月18日至22日在新纪元大学学院主办“中文系人的一周课”，并邀请海内外中文系名师授课，让中文系人、对中文系报以向往的人，可以在该校近距离感受名师风范，亲炙名师授予的中华文化智慧瑰宝。(06/09/2023)

9. 【星洲】厦门大学访问团，访育才独中办讲座交流

厦门大学国际关系学院/南洋研究院“华侨华人与中华文化在马来西亚的传播”访问团于日前到访霹雳育才独中，与该校董事会、校长及高三学生进行讲座与交流。(06/09/2023)

二、中国

暂无